

加强管理渣土运输公司及车辆,严格落实“封土行动”

全天候动态监控,保卫好“气质”

本报讯 为切实改善城区空气质量,市渣土办日前加强对渣土运输公司及车辆管理,严格落实“封土行动”,通过实时监控、开展联合执法活动等方式,确保完成攻坚行动各项任务。

“我们制定并落实了建筑渣土运输治理攻坚行动方案、重污染天气应急响应方案、冬季采暖季‘封土行动’和重型柴油车综合执法检查等方案措施,并联合多个部门进行执法活动。”据市渣土办工作人员介绍,对城区所有建筑渣土运输公司,通过微信平台调度、渣土管理平台在线监控等方式广泛告知各公司,在冬季采暖季期间,城市建成区内基本停止各类建设

工程土石方作业、房屋拆迁(拆除)施工,停止道路工程、水利工程等土石方作业。对于重大民生工程 and 重点项目涉及土石方作业的,确实无法停工的,由项目建设单位申请、行业主管部门初审,报市政府同意后方可实施。

对不具备条件的渣土运输车,一律停止核发准运通行证,不准进行建筑渣土施工运输。同时,执法人员对所有公司的车辆去向、封存等情况进行摸底排查,通过渣土管理平台,对所有公司的运输车辆进行实时、动态的在线监控,密切关注公司车辆去向,严防出现私拉偷运现象,确保封土行动工作落到实处。“我们坚持24小时值班备勤,对前

期审批渣土运输的工地及城区重点棚户区改造工程进行全面重点检查,安排专人查看工地录像及车辆GPS运行轨迹,将常态化巡查与数字化手段相结合。”市渣土办工作人员告诉记者,同时,联合交警、交通、环保等部门从每日晚10时至次日早7时开展流动机动巡查。

此外,为落实暴雪恶劣天气应急预案,做好应急保障工作,市渣土办协同市环卫处、多家渣土公司负责人,对铲车、挖掘机、装载机、双桥车、运输车等机械设备进行摸底登记,确保降雪时快速清理及时清运,防范和及时消除恶劣天气的不利影响。

(满广宇 通讯员 梁磊 马宪 报道)

冬季出游就是这么享受 “旅游+疗养”成为不少市民的新选择

本报讯 近日,记者走访城区多家旅行社了解到,“北上滑雪、南下避寒”成为冬季驴友们选择路线时常常谈起的口头禅,特别是近年来,“旅游+疗养”成为不少市民的新选择。另据途牛旅游网发布的《2017-2018冬季避霾游消费预测》显示,入冬之后,有关“避霾”、“清肺”、“天然氧吧”等关键词搜索量明显上升,相关旅游产品预订量持续增长。

入冬以来,呼吸系统疾病、心脑血管病患者增多

保暖、饮食、锻炼,一个都不能少

本报讯 昨日,记者从市急救中心了解到,入冬以来,各急救站每天都会接诊呼吸系统病例,从时间上来看,患者发病的最高时段是上午9时至11时。此外,入冬后,心脑血管疾病的患者也明显增多,年龄多在45至75岁左右。



入冬以来,我市120共救治呼吸系统疾病的患者582例,其中,9时至12时发病的患者共计114例,21时至00时发病患者共计92例。

呼吸系统疾病比夏季高出20%

据市急救中心入冬以来的急救数据显示,冬季是一年中呼吸系统疾病发生率最高的季节,比夏季要高出20%。

“冬季寒冷干燥,再加上又是雾霾多发季节,很容易导致老年慢性肺病患者急性发作。”据急救中心工作人员介绍,最常见的呼

吸系统疾病主要是哮喘、肺炎,此外,咽炎、急性气管炎和支气管炎也容易发作,此类患者从立冬之后就慢慢增多。特别是老人本身抵抗力较弱对冬季气温、湿度等气候因素的变化极为敏感,如果长期处于寒冷干燥的环境中很容易发生上呼吸道感染而诱发

哮喘。

市急救中心提醒市民,入冬后遇到大雾天应紧闭门窗,避免室外雾气进入室内。同时减少外出,雾霾中的氯化物、硫化物、沙尘、汽车尾气等对呼吸道都极为有害,即使出门也应尽量戴口罩,防止污染物由口、鼻侵入肺部。

天气寒冷易引发心脑血管疾病

邹城64岁的郑先生日前突然出现胸闷、胸痛,以为是冠心病发作,他在家吃了一段时间药之后症状有所缓解,到自家附近诊所就诊也没发现异常,他以为病情稳定就没在意。12月1日夜,郑先生突然在家中昏厥摔倒,家人拨打120急救电话后,急救人员快速到达,第一时间对郑先生进行抢救,在医院接受了一段时间治疗后,郑先生才转危为安。

据急救中心调度大厅工作人员介绍,冬季气温低,易引起人体

外血管收缩,造成血管阻力加大以及血压上升,所以寒冬是心脑血管疾病的高发季节。“入冬以来,市120救治心脑血管疾病的患者明显增多,患者多为中老年,有的病人家属为‘抓紧’时间,抱起或背起病人就往医院跑,其实这样的救治方式往往会加重病情。”工作人员告诉记者,心脑血管疾病病人的早期处理一刻千金,错误应对只能加重病情。

市急救中心提醒市民,患有心脑血管疾病的老人在冬季生活一

定要有规律,并注意保暖;平时注意劳逸结合,避免精神紧张和情绪激动;要注意控制体重,多吃富含纤维素的食物以保持大便通畅,防止便秘;老病号一定要定时按量服药,不可突然减量或停药;最好随身携带些“硝酸甘油、速效救心丸”等药物,以备发病时及早服药;一旦身体感觉不适,家人千万不要让其活动,选择好舒适的体位,保持呼吸道通畅,同时迅速拨打120急救电话。

(苏茜茜 报道)

出游价格本月中旬开涨

“11月至12月初是旅游淡季,国内不少热门旅游景区执行淡季门票价格,航空线路机票折扣力度较大,酒店消费价格也相对较低。”据业内人士介绍,通常元旦是旅游市场淡季结束的拐点,圣诞、元旦的接踵而至促使春节旅游产品提前推出,市民的出游需求开始爆发。

另据国内某知名旅游网发布的《2017年冬季旅游市场趋势报告》显示,从12月中旬开始至1月上旬,冬季旅游市场将迎来首个出游高峰,紧接着1月底至2月将迎来寒假、春节,旅游市场将出现第二波、第三波出游高峰。出游价格也将从12月中旬起逐步攀升,至元旦达到高位,1月底价格将再次走高,直至2月中旬春节黄金周达到价格顶峰。

“深呼吸”旅游需求旺

随着人们旅游观念的改变,“候鸟式”旅游产品渐受青睐。从市场需求来看,冬季旅游“候鸟”人群以北方的老年人为主。记者在一些旅行社看到,冰雪游、温泉游、避霾游等旅游产品已经上架,不少市民前来咨询预订。

市民避霾旅游最爱去哪里呢?国内的热门旅游目的地包括三亚、丽江、厦门、桂林、海口、西双版纳等。国外一些既能避霾又能避寒的热带海岛也受到青睐,热门目的地包括马尔代夫、普吉岛等。除了海岛之外,加拿大、澳大利亚、新西兰等空气质量好、自然风景迷人的国家也成为热门目的地。另受“一带一路”建设的影响,埃及、摩洛哥成为出境游新贵,而冰岛则是“极光热”的最大受益者。“随着游客对旅游环境的要求不断提高,优良的空气质量已成为重要的旅游资源。”业内人士告诉记者,近两年,“旅游+疗养”的产品需求迅速增加,避霾旅游需求也迅速膨胀。

(刘伟栋 报道)